Klassieke Olympiaden 2017-2018
Opgaven Grieks
ronde 1

Vooraf aan de leerlingen

De Griekse tekst is voorzien van aantekeningen die je op pagina 2 vindt.

Er zijn in totaal 31 vragen. Elke vraag is 1 punt waard.

De tijd waarin de toets afgenomen wordt, bedraagt maximaal 50 minuten.
Het gebruik van een Grieks-Nederlands woordenboek is toegestaan, zoals bij
het Centraal Eindexamen.

Het gebruik van een woordenboek Nederlands is niet toegestaan.

Veel succes!




Inleiding

Onderstaande tekst vat de inhoud van de tragedie Andromache van Eurpides
samen. Hierin wordt verteld wat er met Andromache gebeurde nadat ze door
Neoptolemos, de zoon van Achilles, als eergeschenk uit Troje was meegenomen.

Tekst
1 Neontorepog €v 1 Tpoia yépac Aafav Avdpoudymv, v "Extopoc

2 yovaika, Toido Etekev €€ avTiG. "Yotepov 0 Eméynuev "Eppudvny, v

3 Meveldov Buyatépa. Alkag o0& mpdTOV NTNKAOC THG AYIAMAE®DS

4 Avap€cems TOV &v AgApoic ATOAM®Va, TAAY ATHADEY €l TO ypNoTHPLOV
5 petavonoag, tva tov Beov e§thdontat. ZnAotimme 6’ £xovoa TPOG

6 NV Avopopdaymv 1 Pactiic €Bovievéto kat’ avtiig Odvartov,

7 petameyapévn tov Mevélaov: 1 0€ to moudiov puev vmeE€bnkey, avTn

8 0¢ Katépuyev &mi 10 iepov Thg OET100¢. Ot 0€ mepl TOV Mevéraov Kai TO

9 modiov avedpov kai Ekelvny dmatioavieg fyepav. Koi cpdrtety

10  péAdovteg appotépoug EKoAvncay IInAéwg Emeavévtog.

11 Mevéloog pgv odv anildev eic Tnéptnv, Eppiovn 8¢ petevonosv

12 evlaPnbeica v mapovsiov tod Neontorépov. [apayevouevog ¢

13 Opéotng tavtv pev annyaye neicag, Neomtolépm o0& Emefodicvcey: OV
14 xoi eovevBévta mapficav ol pépovteg. TINAET 6& uéAAOVTL TOV VEKPOV

15  Opnveiv Otig Emoaveion TodToV PEV Enétasev &v AsApoig Bdyal, TV o0&
16 Avdpoudaymv gic MoAooGovg AmocTeIAaL LETO TOD TOOOC, ODTOV O

17  dBavaociov tpocdéyechat. Tuymv 6& avTg €ig LAKAP®Y VIGOVG (HDKTGEV.

Hypothesis bij Euripides Andromache
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Vraag 1
Regel 2 moida
Welk Nederlands woord heeft een etymologische overeenkomst met toioo.?
A. autoped
B. orthopeed
C. pedagoog
D. pedicure

Vraag 2
Welk woord verwijst niet naar Andromache?
A. vépog (regel 1)
B. yuvaixa (regel 2)
C. maida (regel 2)
D. avtiic (regel 2)

Vraag 3
Regel 2 &tekev
Het onderwerp van £tekev is:
A. Andromache
B. Hektor
C. Hermione
D. Neoptolemos

Vraag 4
Regel 2 "Eppuiovnyv
Wie was de moeder van Hermione?

Vraag 5
Regel 3-4 11| AYIAMENDG AVOPECEMG
Hiervoor zijn verantwoordelijk:

A. Andromache en Apollo

B. Andromache en Hector

C. Apollo en Paris

D. Hector en Paris

Vraag 6
Regel 5 petavoncog
Waarvan had hij spijt?

Vraag 7

Regel 5 é&ihdomntat

Welke coniunctivus?
A. adhortativus/aansporing
B. finalis/doelaangevend
C. generalis/algemenisering
D. prohibitivus/verbod



Vraag 8
Welke werkwoordsvorm is geen aoristus?

A. Mapov (regel 1)

B. &tekev (regel 2)

C. é€PovAevero (regel 6)

D. petamepyouevn (regel 7)

Vraag 9
Regel 6 ka1’

Kot is een voorbeeld van:
A. apostrophe
B. elisie
C. krasis
D. psilosis

Vraag 10
Regel 6 Odvatov
Citeer uit de regels 14-17 het Griekse woord dat een contrast vormt met Odvatov.

Vraag 11
Wie worden achtereenvolgens bedoeld met 1} Bactlig (regel 6), avtiic (regel 6) en 1y
(8¢) (regel 7)?

A. Andromache — Hermione — Andromache

B. Andromache — Hermione — Hermione

C. Hermione — Andromache — Andromache

D. Hermione — Andromache — Hermione

Vraag 12

Regel 7 Ome&ébnkev

Welke vorm is dit?
coniunctivus praesentis
indicativus aoristi
indicativus imperfecti
indicativus perfecti

oOowp

Vraag 13

Regel 8 tfic ®£T100G

Thetis is:
A. de moeder van Neoptolemos
B. de oma van Neoptolemos
C. de tante van Neoptolemos
D. de zus van Neoptolemos



Vraag 14
Regel 10 dupotépoug
appotépovug heeft betrekking op:
A. Andromache en haar kind
B. Andromache en Hermione
C. Andromache en Neoptolemos
D. Andromache en Peleus

Vraag 15

Regel 10 dupotépoug

Welk Nederlands woord heeft geen etymologische overeenkomst met AUEOTEPOVG?
amfetamine

amfibie

amfitheater

amfoor

oOwp

Vraag 16
Regel 9-10 opdttey LEALOVTEG EKOAVON GOV
Zet deze woorden om in het enkelvoud.

Vraag 17

Regel 10 éxkoAvdncoav

Het onderwerp van ékwAbOncav is:
A. Andromache en haar kind
B. De soldaten van Menelaos
C. Orestes en Hermione
D. Peleus en Thetis

Vraag 18
Regel 11 ‘Epuiovn 0¢ petevonoev
Leg uit waar Hermione spijt van had.

Vraag 19
Citeer uit de regels 8-12 een genitivus absolutus.

Vraag 20
Regel 13 Opéotng
Welke Griekse aanvoerder was de vader van Orestes?

Vraag 21

Regel 13-14 6v govevbévta
Zet deze woorden om in het meervoud.



Vraag 22

Regel 14 tapricav
Welke vorm is dit?
ind. aor.
ind. imperf.
part. aor.
part. praes.

oo wp

Vraag 23
Regel 14 IInAel
Peleus is:
A. de vader van Achilles
B. de vader van Andromache
C. de vader van Hektor
D. de vader van Hermione

Vraag 24
Regel 14 10V veKpOV
TOV VEKPOV verwijst naar:
A. Achilles
B. het kind van Andromache
C. Neoptolemos
D. Orestes

Vraag 25
Regel 15 énétatev
Omeschrijf de drie opdrachten.

Vraag 26

Regel 16 amooteilat

Welk type aoristus is hier gebruikt?
thematisch
pseudo-sigmatisch
sigmatisch

stam

oo wp

Vraag 27
Regel 17 avutiig
Dit woord verwijst naar:
A. O%tig (regel 15)
B. Avdpoudymyv (regel 16)
C. mouddg (regel 16)
D. aBoavaociov (regel 17)



Vraag 28

Zowel in regel 10 als in regel 15 staat een vorm van €miQoivopot.

Hoe wordt deze handeling door de beide personages in het toneelstuk gerealiseerd?
Beide op het toneel

Beide als deus ex machina

In regel 10 als deus ex machina, in regel 15 op het toneel

In regel 10 op het toneel, in regel 15 als deus ex machina

ooy

Vraag 29

Omeschrijf steeds in één regel hoe het afloopt met:
a. Andromache;
b. Hermione.

Vraag 30

S TR

De vrouw in de afbeelding is Thetis.
Wie is de baby?

A. Achilles

B. het kind van Andromache

C. Neoptolemos

D. Orestes



De vrouw op de afbeelding is Andromache. De man ligt op het bed.
De man is:

A. Hektor

B. Menelaos
C. Neoptolemos
D. Orestes

Einde



